



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКИЙ ДАГЕСТАН

KPRF-RD.RU @KPRFRD@YANDEX.RU



№5 (834) Печатный орган Дагестанского республиканского отделения КПРФ / Пятница 21 марта 2025 г.

ДЛЯ ФРОНТА И ПОБЕДЫ!

В центре внимания

12 тезисов Г.А. Зюганова

10 марта состоялось Общероссийское открытое партийное собрание КПРФ



Со вступительным словом перед его участниками выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов:

- Уважаемые товарищи! Дорогие друзья! Мы сегодня проводим открытое партийное собрание, подводя итоги нашей работы за последнее время.

Мы проводим его на фоне Всенародного референдума, который развернули в рамках подготовки к 80-летию нашей Великой Победы, а также подготовки к Пленуму ЦК КПРФ и антифашистскому форуму 22 апреля, в День рождения Владимира Ильича Ленина.

Я сегодня назвал свое выступление «Три года войны и двенадцать тезисов».

ПЕРВЫЙ И ГЛАВНЫЙ ТЕЗИС заключается в том, что граждане нашей страны осознали суть империалистической агрессии против Русского мира.

Мы должны прекрасно понимать, что нам брошен такой вызов, который говорит о том, что нам нет места на этой планете. Поэтому, мы имеем полное право защищаться так, как считаем нужным.

Предательство идеалов социализма, и та война, которую навязали НАТОвцы, уже обошлась русским в 31 миллион человек. И русские продолжают вымирать ударными темпами.

ВТОРОЙ ТЕЗИС. Мы уже осознали лживость и цинизм западных «партнеров», которые набивались нам в друзья под прикрытием «демократии», «гласности» и предательской политики горбачевских и ельциных.

ТРЕТИЙ ТЕЗИС связан с тем, что президент Путин три года назад на Валдайском форуме вынужден был признать, что капитализм зашел в тупик. И сегодня он высоко оценивает достижения Великой Советской эпохи.

ЧЕТВЕРТЫЙ ТЕЗИС. Мы осознали всю подлость и опасность санкций, навязанных нашей стране. Поэтому нам, прежде всего, необходимо развивать собственную промышленность. Мы ни от кого, ни отгораживаемся. Но, надо прекрасно понимать, что, если вы претендуете на статус Великой Державы, то должны уметь производить всю научную продукцию. А, мы за 25 лет пока не сделали ни своего телефона, ни качественного телевизора, ни надежного гражданского автомобиля.

ПЯТЫЙ ТЕЗИС заключается в том, что, наконец, в том числе, и серьезные предприниматели поняли, без чего не может жить наша страна.

Да, мы не можем жить без собственной продовольственной безопасности. И в этом отношении наша команда во главе с академиком Кашиным сделала очень многое. Наши народные предприятия показали пример, как, не беря у государства ни копейки, можно производить отличную продукцию.

Также мы не можем жить без качественного образования и великой фундаментальной науки.

ШЕСТОЙ ТЕЗИС – это важность деятельности патриотической оппозиции. Компартия сумела за эти годы собрать под свои знамена все патриотические силы. Мы дважды уберегли страну от гражданской войны.

Мы все сделали для того, чтобы поддержать Новороссию. Туда были от-

правлены 125 конвоев с 25 тысячами тонн гуманитарных грузов. А в Подмосковье прошли оздоровление 22 тысячи детей Донбасса.

СЕДЬМОЙ ТЕЗИС. Мы считаем исключительно важным создание Союзного государства России и Белоруссии.

Но, я бы хотел обратиться к гражданам и трудящимся Азербайджана. Ведь там появились некоторые тенденции, которые ничего хорошего Азербайджану не дадут. Ведь, чем плотнее мы сотрудничаем и взаимодействуем, тем скорее мы вместе достигнем необходимых результатов.

ВОСЬМОЙ ТЕЗИС – это омерзительная сущность «пятой колонны». Она сейчас настолько просматривается, что даже оторопь берет!

Мне, казалось, все уже этим наелись. Увидели подлинное лицо Горбачева и Ельцина. Осознали, что такая «пятая колонна», которой не нужна ни русская культура, ни наша цивилизация.

И, тем не менее, сейчас клишасы

тета.

Между тем, в Якутии руководство региона по-прежнему продолжает выступать против сохранения памятника Ленину на центральной площади Якутска.

Но, суверенитет укрепляется на основе самодостаточности. И у нас все есть для этого. И полезные иско-паемые. И великая история. И грандиозные подвиги. И материальные ресурсы. И классная наука. Однако, все это надо сплачивать. Ведь, суверенитет – это то, что защищается всей нацией!

И в этой связи – **ДВЕНАДЦАТЫЙ ТЕЗИС.**

Особое внимание – новейшим технологиям и выходу на мировые темпы развития. Но, к сожалению, нынешнее правительство по-прежнему не взяло в свои руки финансово-экономический курс и политику.

Те, кто не желает, чтобы мы были суверенны и победны, продолжают проводить нынешнюю политику. Они десять лет все делали для того,



и крашенинникова втащили в Думу закон о ликвидации Советского народовладения. Это абсолютно вредный закон! Я, выступая в Думе, сказал Володину, что за 20 последних лет – это самый вредный закон!

ДЕСЯТЫЙ ТЕЗИС. Ненадежность российской олигархии. И ее антипатриотичность.

Идет война, а они даже не хотят платить нормальные налоги!

ДЕСЯТЫЙ ТЕЗИС. Необходимость укрепления армии и ВПК. Огромная страна площадью в 17 миллионов квадратных километров, в десять часовых поясов, не может охраняться и оберегаться небольшими подразделениями. Численность армии должна составлять минимум 1,5 миллиона человек.

У нас уже 120 комиссаров погибли на войне. И мы гордимся их подвигом. Но необходимо завершить разгром этой фашистской нечисти, обрушившейся на наш мир. И, поэтому, сейчас требуется максимальная сплоченность общества.

ОДИННАДЦАТЫЙ ТЕЗИС. Особое внимание необходимо придать укреплению нашего суверени-

чества, чтобы темпы роста экономики не были больше 1%.

И выход здесь в одном. Только победа нам может обеспечить будущее. А, для этого надо обеспечить максимальную концентрацию сил, иметь волну и характер.

Смена курса. Выбор здесь: или социализация, или капитализм и фашизм! Финансовый капитал неизбежно порождает фашизм. Поэтому, социализация жизни – важнейшее явление, и тут работа с новым поколением носит принципиальный характер.

Политическая стабильность может быть обеспечена только честными и достойными выборами. Мы подготовили для этого целый пакет законов. И для нас сейчас очень важно продвигать данные материалы. Но, все должны понимать – предстоящие выборы, это проверка! И мы не можем согласиться с теми политиками из администрации, которые решили одних надувать, других «унасекомить», а продвигать третьих. За которыми нет ничего: ни одной новой мысли, ни одной новой идеи, ни одного серьезного дела. И это аб-

сolutno nenoormalno!

Поэтому я призываю «Единую Россию» более тесно взаимодействовать в это суровое время. Со своей стороны, мы подготовили и бюджет развития, и опыт народных предприятий, и пакет соответствующих законов. И мы в ходе Народного референдума все это представим. Потому что Народный референдум помогает людям выжить. И это сегодня одно из крупнейших наших мероприятий.

В заключение хочу еще раз призвать самым тщательным образом проанализировать происходящее и активно готовиться к нашему съезду, который определит развитие событий на пятилетку вперед. На мой взгляд, партия имеет для этого все необходимое!

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин в своем выступлении отметил, что отчетно-выборная кампания КПРФ приближается к завершению. Отчетно-выборные конференции в регионах прошли с хорошей явкой, в дружеской рабочей обстановке, продемонстрировали сплоченность партийных рядов и единство целей коммунистов.

Представленные региональными парторганизациями отчетные доклады показали: каждое отделение ведет большую работу в помощь фронту и мирным жителям освобожденных территорий, по защите прав и интересов граждан, пропаганде ключевых идей партии и решению стоящих перед КПРФ задач.

Важнейшими организационными задачами партии Юрий Афонин назвал укрепление партийной вертикали и двукратный рост численности партийных рядов.

«Идеи становятся материальной силой, когда овладевают массами, - особо подчеркнул заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. - КПРФ без устали продвигает коммунистические идеи. Необходимо донести правду о В.И. Ленине и И.В. Сталине, добиться, чтобы городу-герою Сталинграду вернули его имя. Реализация постановлений партии о 155-летии со Дня Рождения В.И. Ленина и о 80-летии Победы в Великой Отечественной войне - задачи наиважнейшие. Эти постановления являются для нас настольными документами».

После этого выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ, Академик РАН В.И. Кашин. «Одна из конкретных задач Народного Референдума КПРФ – собрать в каждой

из наших организаций в ходе народного опроса на 30% больше от количества голосов, поданных за КПРФ на прошлых выборах. Призываю всех коммунистов поработать в этом ключе и в столице, и в регионах», - призвал коммунистов зампредседателя ЦК КПРФ.

«Обращаю внимание, что все вопросы, вынесенные нами на народный опрос, имеют законотворческую базу, созданную КПРФ, - особо подчеркнул Владимир Иванович. - К сожалению, думское большинство по-прежнему препятствует принятию этих важнейших законопроектов. Наша задача - через Всенародный Референдум донести до населения эти значимые инициативы, и с опорой на народ сломить сопротивление «Единой России». Задавить единороссов прислушаться к мнению масс».

«Мы продолжаем поддерживать нашего Главнокомандующего В.В. Путина и российских бойцов на передовой. В этой связи я хочу сердечно поблагодарить все партийные организации, активно участвующие в сборе гуманитарной помощи для жителей Донбасса, Курской области и бойцов СВО», - высказал он слова благодарности партийным соратникам.

На Общероссийском партийном совещании также выступили первый секретарь Магаданского обкома КПРФ И.Д. Андрусяк, первый секретарь Пермского крайкома КПРФ К.А. Айтакова, первый секретарь Красноярского крайкома КПРФ Е.С. Родикова, первый секретарь Рязанского обкома КПРФ Д.С. Сидоров, первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ Р.И. Кононенко, первый секретарь Воронежского обкома КПРФ А.И. Рогатнев, первый секретарь Крымского рескома КПРФ С.В. Богатыренко, первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ С.К. Абдулхаликов, первый секретарь Ростовского обкома КПРФ Е.И. Бессонов.

В мероприятии также приняли участие представители братских зарубежных компартий СКП-КПСС.

По материалам КПРФ.ru

ДЛЯ ФРОНТА И ПОБЕДЫ! ОТПРАВКА ГУМАНИТАРНОГО КОНВОЯ С ДАГЕСТАНА



5 марта из Махачкалы, в рамках 135-го гуманитарного конвоя от КПРФ по договоренности с Общероссийским штабом протестных действий, из Дагестана в Донецкую Народную Республику, коммунисты отправили гуманитарный груз.

Собрано более 20 тонн груза, сформированных региональными отделениями КПРФ субъектов СКФО. В гуманитарном конвое в большом количестве продовольствие – бутилированная вода, соки, макароны, гречка, рис и т.п.

В формировании гуманитарного груза приняли активное участие депутаты фракции КПРФ в Народном собрании Республики Дагестан, коммунисты Дагестанского регионального отделения КПРФ, сторонники партии. Перед присутствующими выступил первый секретарь Дагестанского регионального отделения КПРФ Самир Абдулхаликов.

«В зоне СВО находятся наши земляки, наши коммунисты, наши герои, они с честью исполняют свой долг, сражаются за Родину. Такая поддержка осуществляется нашей партией постоянно и будет продолжаться до тех пор, пока ведутся боевые действия, и наши защитники находятся на передовой. Выражаем благодарность всем, кто помог нам собрать все необходимое. Мы сейчас всему миру показываем не только свою доблесть, храбрость, мужество и единство, мы показываем ту непоколебимую волю, без которой не бывает будущих побед. Победа будет за нами!», - отметил Самир Абдулхаликов.

Даты

Коммунисты Дагестана почтили память И.В. Сталина

5 марта, в 72-ю годовщину Дня Памяти И.В. Сталина в республике прошли памятные мероприятия. В Махачкале, коммунисты Дагестанского регионального отделения КПРФ, депутаты фракции КПРФ, активисты и сторонники партии почтили память Иосифа Сталина, возложением цветов к бюсту генералиссимуса.

ложением цветов к мемориальной плите, установленной на Привокзальной площади.

Перед участниками акции выступил первый секретарь Дагестанского рескома ДРО КПРФ Самир Абдулхаликов. В своих словах он отметил значимость Сталина, как одной из величайшей личности XX века и всей истории человечества.

5 марта 1953 года ушёл в бессмертие Иосиф Виссарионович



Сталин – величайший советский государственный и партийный деятель, руководитель первого в мире социалистического государства – СССР, генералиссимус, творец победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Иосиф Сталин – человек выдающийся настолько, что и спустя многие десятилетия со дня его смерти обсуждается тот вклад, который им был сделан на благо нашей страны. Индустриализация страны, проведённая всего за пару десятилетий – то, что никому не удавалось сделать ни до, ни после Иосифа Сталина, что явилось ярким примером эффективного управления страной и государственного мышления.

5 марта, в местных отделениях ДРО КПРФ прошли мероприятия, посвященные 72-й годовщине Дня Памяти И.В. Сталина.

Так, в райцентре Ногайского района, с. Терекли-Мектеб, прошли мероприятия, посвященные 70-й годовщине Дня Памяти И.В. Сталина. Коммунисты Ногайского местного отделения КПРФ почтили память вождя, возложением цветов к бюсту генералиссимуса.

Пресс-служба ДРО КПРФ

K 80-летию Победы

«Памяти Героя Италии - дагестанца Гасана Камалова»

Продолжение, начало в № 2-3,4

Это название одного из разделов книги «Мой отец-фронтовик завещал мне страну» дагестанского писателя и российского журналиста К.Г. Курбанова, подготавливаемой им в настоящее время для печати в 2025 году к 80-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне.

Из названной книги читатели узнают много интересного о жизни и подвигах других Героев и рядовых как Дагестана, так и России, прославивших свою страну на фронтах Великой Отечественной войны и в мирной жизни.

Интервью - диалог члена Союза журналистов России, члена Союза писателей России Курбанова К.Г. с близким другом племянника Героя Италии Гасан-Гусейна Камалова, членом Общественной палаты Республики Дагестан, заместителем председателя палаты, меценатом, уважаемым в районе и республике человеком Абдуллаевым Сапарбайгом Алиевичем.

Сапарбайг Алиевич! Мне понятна Ваша позиция и я её разделяю! Вторая часть этого вопроса. Кто должен написать эту книгу?

Я не знаю! Самые близкие для Гасан-Гусейна Камалова люди – его супруга Мариян и сын Нариман. Ты говорил, что будешь им предлагать, чтоб они вдвоём написали эту книгу.

Однако я не верю в то, что они это сделают. При желании, они могут найти человека и организовать написание и финансирование издания. В самом Вашем ауле Читур достаточно состоятельных людей.

А почему тебе, Курбан, самому не написать книгу о Герое Италии? Ведь, если не брать в расчёт супругу нашего друга и сына, после Гасан-Гусейна нет человека, более посвящённого в эту тему, чем ты?!

- Сапарбайг Алиевич! Во-первых, на правах друга Гасан-Гусейна и родственника его супруги Мариям я, как уже говорил, буду убеждать сына Гасан-Гусейна Наримана вместе с матерью написать эту книгу. Чтобы справиться с этой задачей у них, у обоих есть соответствующее образование и компетенция.

Во-вторых, в связи со своей чрезвычайной загруженностью я не могу браться за эту книгу. Более того, написание этой книги займет у меня не менее одного года непрерывной работы.

Всего из пяти опубликованных мною до настоящего времени книг я ни копейки ни от кого не просил и не получил для написания этих книг. А три написанные уже и не опубликованные книги для меня обернулись тремя годами моей жизни и двумя миллионами долгов.

Что касается того, что есть состоятельные люди в ауле, которые могут профинансировать написание этой книги. Я не могу судить о том, кто из жителей аула имеет возможность и готов финансировать написание этой книги. Ввиду того, что в последние 50 лет я живу далеко



за пределами Дагестана, у меня нет близких связей с большинством из жителей аула. Более того, я не собираюсь с намерением, взваленным на себя самим собой, ходить к кому-либо с протянутой рукой.

Пусть наследники нашего друга решают, кого попросить написать книгу, и кто будет фи-нансировать эту работу. Я считаю своим долгом напомнить им об усилиях родного им человека в этом направлении и его воле к написанию книги.

Последнее слово за ними. Пусть они решают, что и как. А с моей стороны будет оказано содействие.

Теперь Сапарбайг Алиевич, когда Вы мне сказали о моей достаточной посвященности в историю жизни, боевого пути и подвига Героя Италии, мне вспомнились некоторые интересные факты по этой теме о которых я нигде не говорил и не писал. Я хотел бы ими с Вами поделиться.

Чтоб Вы поняли, свидетелем каких сплетений судеб людей аула я стал и насколько был озабочен необходимостью увековечить память, погибших на войне, я расскажу о некоторых деталях периода строительства памятника в ауле.

Во время строительства памятника погибшим жителям аула Гасан Камалов был в списке погибших согласно похоронке, пришедшей в дом его родителей.

Через семнадцать лет после окончания войны я помню слова моего отца-фронтовика, обращённые при мне к моему деду, своему отцу Курбанову Гасан-Гусейну, отправившему на фронт трёх сыновей и двух зятьев, из которых живым вернулся лишь один мой отец. Они звучали буквально так: «Отец, не пора ли установить в ауле камень по погибшим и пропавшим без вести, - ведь больше вряд ли кто вернётся, а сиротам, оставшимся без отцов и вдовам память будет».

Дед, мудрый человек, согласился, предложил обсудить этот вопрос с джамаатом. Аул одобрил идею, мой отец организовал и памятник в ауле был установлен одним из первых в республике в 1963 году.

Об этом я подробно написал в своём стихотворении – «Памятник в горном ауле» в сборнике стихов «Мысли вслух на разломе эпох».

Буквально через пять лет после установления памятника в ауле, вопреки нашим ожиданиям, память жителей аула о погибших и пропавших без вести обновилась вестью о героическом посмертном

подвиге сельчанина Гасана Камалова, совершившем в Италии. Эта весть противоречила сведениям о его гибели в Волынской области согласно похоронке.

Для жителей аула и для моего отца, фронтовика, чьим другом являлся Гасан Камалов, весть о героической его судьбе и посмертном подвиге была предметом особой гордости. Ведь судьбы фронтовиков и жителей маленького горного аула Читур были тесно переплетены как родственными, так и тесными дружескими связями.

В период после получения вести о героических подвигах Гасана Камалова в Италии мне стало известно со слов отца то, что я до этого не знал.

Оказывается, после 1945 года и возвращения моего отца контуженным с фронта, брат Гасана Камалова Абусупиан горячо любивший своего брата, попросил моего отца, сказав ему: «Я потерял на фронте своего брата, он ведь был и твоим близким другом, ты художник – нарисуй, пожалуйста, для нас портрет моего брата, пусть он будет висеть в нашем доме в память о нём».

Такой портрет был нарисован и в настоящее время висит в родном доме Камаловых в ауле Читур. Лишь в 2021 году, по моей просьбе отдавал её мне племянник Героя Италии, мой друг Гасан-Гусейн Камалов для того, чтобы я с неё снял копию для себя и своих братьев.

И ещё расскажу об одном факте, о котором вообще я не заметил, чтоб кто-то упоминал. Он еще раз свидетельствует о переплетении судеб людей маленького аула.

Спустя 22 года после окончания войны, день получения в ауле радостной вести о героическом подвиге Гасана Камалова в Италии был омрачён трагической гибелью двоюродного брата моего отца – директора Кумухской средней школы, читуринца Ибрагима Чалабова, замечательного человека и лучшего друга Героя Италии.

В день, когда Каир Исаев, журналист из Азербайджана, привез в райцентр Лакского района Кумух весть о героическом подвиге Гасана Камалова в Италии, власти района собрали группу из представителей общественности, райвоенкомата и журналистов, включив в неё друга Героя Италии, директора Кумухской средней школы.

Группа в составе 10 человек в кузове грузового автомобиля, стоя вдоль бортов и держась за них въехала в аул Кулушац, где до войны в начальной школе учился и впоследствии в какое-то время преподавал Гасан Камалов.

Молодой водитель грузовика, бравый джигит, эмоционально вдохновленный фактом выпавшей на него высокой миссии, - везти солидную комиссию с радостной вестью по местам детства Героя – земляка, - заехав в аул, резко развернул машину на площадке перед школой села Кулушац.

В результате, люди, стоявшие в кузове, среди которых был и директор школы, друг героя Италии, выпали через борт на землю.

Ибрагим Чалабов, мужчина ростом под два метра, упав на твёрдый грунт площадки головой вниз погиб на месте.

Погиб уважаемый в районе и в республике человек, который, получив блестящее образование работал впоследствии первым

секретарём Лакского райкома партии, а затем, длительное время директором кумухской средней школы. К тому времени у него было семеро детей, которым он дал высшее образование. Они ещё нуждались в дальнейших напутствиях отца в семейном и жизненном устройстве.

Для нашего рода это было большой потерей. Таким образом, радостная и трагическая весть в наш аул Читур пришла в один день

Все последующие годы, когда я вспоминаю имя Героя Италии Гасана Камалова, я вспоминаю и имена его лучших друзей - своего дяди Ибрагима и своего отца Гусейна, а также наоборот.

Спасибо, Сапарбайг Алиевич, за интервью, которое Вы мне дали, из которого я узнал много интересного. Скорее всего, сегодняшний наш разговор больше был похож на диалог, в котором мы оба поделились друг с другом информацией о Герое Италии и о замечательных его земляках, которая может войти в будущую книгу о Герое Италии Гасане Камалове и его наследниках, многие годы собирающих материалы о легендарном земляке.

**Диалог состоялся 25 января 2025 года в г. Махачкала
Продолжение следует**

Важно

Народный референдум на защите прав граждан

Стартовый период Народного референдума позади. Для его развертывания Президиумом ЦК КПРФ и партийными отделениями на местах проделана значительная работа. Есть все основания полагать, что народное голосование станет одним из важнейших событий в политической жизни России.

Дмитрий Новиков, заместитель Председателя ЦК КПРФ

КПРФ входит в решающий период проведения Народного референдума. К настоящему времени сформулированы общенациональные вопросы, определены механизмы учета мнения граждан, начат процесс голосования. Необходимые пояснения даны на пресс-конференциях, в Государственной Думе, на партийных форумах.

Комитеты региональных отделений КПРФ повсеместно сформулировали пятый вопрос народного голосования. В этих вопросах отразилась животрепещущие, действительно важные для людей проблемы.

В рамках отчёто-выборной кампании в отделениях партии завершается проведение региональных конференций КПРФ. На них тема Народного референдума стала одной из наиболее обсуждаемых. В центре внимания и подходы к организации голосования.

Для очного выражения гражданами своего мнения организованы стационарные и передвижные пункты Народного референдума. Их работа обеспечена бюллетенями для голосования, изготовленными типографским способом. Выпущены первые тиражи агитационной и разъяснительной продукции.

Народный референдум - это большой совет КПРФ с нашими соотечественниками.

Народный референдум - это воз-

**Народный
Референдум
КПРФ**

Вопросы, которые волнуют каждого!

подробнее: www.kprf.ru

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕЯХ ВОЙНЫ

Горячая линия: 8-800-600-77-74

можность людям высказаться по наболевшим вопросам.

Народный референдум - это защита фундаментального права граждан участвовать в принятии общенациональных решений по судьбоносным вопросам.

Основная работа по организация общественного голосования ещё впереди. 10 марта Всероссийское партийное собрание подвело первые итоги начатой работы. Оно позволило сверить часы, обменяться опытом и определить дальнейшие перспективы приложения наших общих усилий.

Народный референдум вступает в свою основную fazу. Коммунистам и сторонникам КПРФ предстоит обеспечить контакт с огромным числом наших сограждан. Это потребует сосредоточенности, больших усилий и творческого подхода. Предстоит выпустить миллионы экземпляров газет и буклотов, плакатов и листовок.

Центральный Комитет продолжает оказывать необходимую практическую и методическую помощь



отделениям партии на местах. Для этих целей разработан комплект образцов агитационной продукции в едином стиле. Все наши товарищи могут получить их в должном качестве и формате. Обращаться для этого необходимо к секретарю ЦК КПРФ С.Э. Аниховскому и сотрудникам Отдела агитации и пропаганды.

kprf.ru

Наши коммунисты

На XVIII Отчетно-выборной конференции ДРО КПРФ Казбек Тайсаев – секретарь Центрального Комитета КПРФ, первый заместитель Председателя Центрального Совета СКП-КПСС наградили ветерана партии тов. Вердиева Закира Гатемовича, секретаря Курушского ПО Хасавюртовского района Орденом КПРФ «За заслуги перед партией».



Коммунисты и профсоюзы
единым фронтом на защите
прав трудящихся



КПРФ ПРОФ
на защите ваших прав!

СТОЛКНУЛИСЬ С НАРУШЕНИЕМ ТРУДОВЫХ ПРАВ?
ХОТИТЕ СОЗДАТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ?
ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ ИЛИ
ПОЗВОНИТЕ НА БЕСПЛАТНУЮ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ
KPRFPROF.RU
8 800 500 28 37

Адрес редакции и издателя:

367000, Дагестан Респ.,
г. Махачкала,
пл. Ленина, д 2, каб. 10.
Главный редактор

Курбанов К.К.

Учредитель: Дагестанское
республиканскоe отделение
КПРФ

Редакционная коллегия:

С.К. Абдулхаликов, М.Г. Махмудов,
М.А. Аvezov, С.Ш. Шихалиева,
Н.М. Гаджиханова, А.М. Джамилов.

Контактный тел.: +7(8722)67-21-08 E-mail: kprfrd@yandex.ru
Подписной индекс - 51415 Газета зарегистрирована Южным
окружным межрегиональным управлением Министерства
РФ по делам печати телерадиовещания и средств массовых
коммуникаций

Вердиев Закир Гатемович родился 15 мая 1947 г., учиться начал в школе с. Усухчай Докузпаринского района, окончил ее уже после переселения в Хасавюртовский район с. Куруш. В 1966-1968 гг. проходил службу в рядах Вооруженных сил СССР. В 1968 г. поступил в республиканский техникум сельскохозяйственных руководящих кадров. После его окончания в 1971 г.

работал на ст. Улан-Хол Калмыцкой АССР, учителем начальных классов в школе. С 1972 года директор Дома культуры с. Куруш Хасавюртовского района.

З.Г. Вердиев многие годы переизбирался секретарём и членом бюро Хасавюртовского райкома КПРФ, делегат XVII-XVIII Отчетно-выборной конференции ДРО КПРФ, работал заведующим Дома культуры с. Куруш, председателем СПК «им. Н. Самурского» Хасавюртовского района. Имеет 4-х детей и 5 внуков.

Коллектив редакции поздравляет Закира Гатемовича и желает ему крепкого здоровья, успехов в труде и личной жизни!

Антифашистский патриотический марш- эстафета «Наша Великая Победа» взял старт в Городе-Герое Севастополе

Одно из самых масштабных и продолжительных мероприятий, посвященных 80-летию Победы советского солдата в Великой Отечественной войне, 17 марта 2025 г. взяло свой старт в Городе-Герое Севастополе.

**Коммунисты Магарамкентского местного отделения КПРФ глубоко скорбят в связи со смертью ветерана КПСС-КПРФ, члена Магарамкентского райкома КПРФ, секретаря Гильярского первичного отделения КПРФ
Исабега Мусаевича БАБАЕВА
и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного**



**Коммунисты Тарумовского местного отделения КПРФ глубоко скорбят в связи со смертью ветерана КПСС-КПРФ, члена Тарумовского райкома КПРФ, секретаря Александро-Невского первичного отделения КПРФ
Исака Дадовича ДАДОВА
и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного**

**ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ И
В КИОСКАХ ДАГПЕЧАТИ РД ИДЕТ ПОДПИСКА
печатного органа ДРО КПРФ «Советский Дагестан».
на первое полугодие 2025 г., подписной индекс:
51415, доставка на дом 253 р.**

на 2025 г., подписной индекс: 63266, доставка на дом 507 р.

Вступай в КПРФ!

Девиз КПРФ «Россия, труд, народовластие, социализм!» – это сфокусированный в четырех словах смысл борьбы коммунистов

КПРФ сегодня выступает единственной политической организацией, последовательно отстаивающей права людей наёмного труда и национально-государственные интересы. Стратегическая цель партии – построение в России обновленного социализма, социализма XXI века.

Обращаться по телефонам - (8722) 67-21-08, 68-17-07 или по адресу:
г. Махачкала, пл. Ленина, дом 2, каб. № 103-104.
Также стоит обращаться в городские и районные комитеты КПРФ.

Регистрационный номер
ПИ № 10-4994 от 24 марта 2003 г.
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за объективность предоставленных для публикации материалов.
Материалы в газету принимаются только в ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

Газета выходит 2 раза в месяц.
Тираж 1000 экз.
(Часть тиража распространяется бесплатно)
Отпечатана в ООО «ЛОТОС»
просп. Петра I, 61.
Время подписания в печать 18.00 часов,
фактическое - 18.00 часов
Заказ №_____ от 21 марта 2025 г.